

Празднование 400-летия Дома Романовых должно носить общенациональный характер и сопровождаться «серьезным и беспристрастным изучением роли этой династии в истории страны». Об этом заявил глава Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин. 2013 год – это год 400-летия установления династии Романовых, и мы должны сделать все, что возможно в наших силах, чтобы историческое имя династии было очищено от лжи и клеветы, чтобы исторические свершения, которые были, стали достоянием нашей школы, нашей культуры, нашей информационной сферы.

ЭКСПЕРТЫ КРУГЛОГО СТОЛА



Закатов Александр Николаевич - личный секретарь Императорской Семьи (с 1997), директор Канцелярии Главы Российского Императорского Дома Ее Императорского Высочества Государыни Великой Княгини Марии Владимировны (с 2002). Кандидат исторических наук (1999), доцент (2005). С 2001 г. преподает на кафедре отечественной истории и культуры Московского государственного университета геодезии и картографии (бывш. Императорского Константиновского Межевого Института). Член научного совета Российской академии наук (РАН) по изучению и охране культурного и природного наследия. Член Ученого совета Российского государственного

торгово-экономического университета (2009). Член Союза писателей России (2010). Действительный член Российского дворянского собрания (1996). Член Историко-родословного общества в Москве (1997). Потомок старинных священнических родов Закатовых и Страховых. Внук выдающегося советского ученого-геодезиста П.С. Закатова. Несет ответственность за текущее делопроизводство Канцелярии Главы Российского Императорского Дома в России и за рубежом и за работу Архива Российского Императорского Дома. 19 декабря 2002 г. Государыней Великой Княгиней Марией Владимировной утвержден в должности директора Канцелярии Главы Российского Императорского Дома при государственной регистрации Канцелярии Е.И.В. в России.



Протоиерей Дмитрий Иванович Сазонов. В настоящее время Секретарь Епархиального Совета Кинешемской епархии Русской Православной Церкви, кандидат богословия, доктор философских наук, профессор Российской Академии Естествознания (РАЕ). Заслуженный деятель науки и образования РАЕ. Настоятель прихода в честь Сретения Господня г. Кинешмы. С 1991 года по 2010 гг. преподавал в Костромской духовной семинарии. Инициатор создания в 1994 году первого в новой России храма в высшем учебном заведении – храма во имя святых равноапостольных Мефодия и Кирилла в Костромской государственной сельскохозяйственной академии. С 2010 года и по 2012 гг. – проректор по научной деятельности и связям с ВУЗами Ярославля и Ярославской области Ярославской духовной семинарии, преподаватель, представитель Ярославской епархии при Совете по религиозным объединениям при мэрии г. Ярославля. С 2005 г. инициатор и председатель возрожденного Костромского церковно-исторического общества. С 2011 года инициатор и председатель Ярославского

церковно-исторического общества. С 2012 года председатель Братства святителя Василия, епископа Кинешемского, исповедника. Председатель Костромской общественной краеведческой организации «Романовское наследие».



Чуев Александр Викторович. С конца 1993 года А.В.Чуев являлся членом Общественной палаты при Президенте РФ, в 1996 году вошел в состав Политического Консультативного Совета при Президенте РФ, был избран заместителем Председателя постоянной Палаты по делам общественных объединений и религиозных организаций Политического Консультативного Совета, принимал активное участие в подготовке целого ряда законодательных актов. Чуев А.В. является одним из соавторов программы реформы местного самоуправления "Возрождение местной общины". А.В.Чуев 19 декабря 1999 г. был избран депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. Являлся заместителем Председателя Комитета Государственной Думы по делам общественных объединений и религиозных организаций с декабря 1999 г. по март 2003 г. А.В.Чуев стал автором целого ряда законодательных предложений и поправок к законам, направленных на совершенствование работы государственного механизма Российской Федерации. С 1990 года по 2002 год А. В. Чуев возглавлял Российскую Христианско - Демократическую Партию, в 2004 году А. В. Чуев вступил в члены политической партии "Родина. С 2002 года А. В. Чуев входит в состав Общественного совета издания «Православная Энциклопедия»; является Председателем Попечительского Совета Всероссийского Православного молодежного движения.



Королев-Перелешин Александр Юрьевич – начальник Управления Канцелярии Е.И.В. по взаимодействию и сотрудничеству с Русской Православной Церковью. Потомок галичско-воронежской ветви древнего дворянского рода Перелешиных, известного с конца XV века. Родился 21 августа 1954 года в Москве. В 1978 г. окончил Московский авиационный институт (МАИ). В 1990 г. окончил Высшие экономические курсы при Госплане СССР. Обучался в аспирантуре МАИ по специальности «Экономика промышленности». По окончании института в течение 20 лет работал в военно-промышленном комплексе. Работал заместителем по общественным и региональным связям руководителя Международного православно-просветительского центра при Московской Патриархии, затем – директором по общественным и региональным связям «Центра экологических инициатив». Действительный член Императорского Православного Палестинского Общества (с 2007 г.). Член Союза журналистов России и Москвы (с 2001 г.).



Протоиерей Марченко Василий Александрович - кандидат богословия, доктор философских наук, профессор, старший преподаватель кафедры теологии ЯГПУ им. К.Д. Ушинского. Окончил Московскую Духовную Семинарию (в 1985 г.) и Московскую Духовную Академию в г. Сергиев Посад (в 1996 г.) В 2005 г. окончил Современную Гуманитарную Академию (г. Москва); бакалавр юриспруденции. С 1994 г. по настоящее время - преподаватель Ярославской Духовной Семинарии. С 2001 г. преподавал в Ярославском филиале МИУ. С 2006 г. работает в ЯГПУ им. К.Д. Ушинского. Член Союза журналистов России с 1998 г. Член Ученого совета Ярославской духовной семинарии. Председатель комиссии по канонизации .ярославской епархии.